
Ďalší úspech Zelenej školy 
 
Občianske združenie TATRY oslovilo aj našu Zelenú školu –  ZŠ 

Juraja Fándlyho v Seredi s možnosťou zapojiť sa 
do projektu POVEDZME TO DOMA, ktorý bol 
realizovaný prostredníctvom finančnej podpory 
Ministerstva školstva SR v rámci grantového 
programu ENVIROPROJEKT 2008. 

 
Jeho cieľom  bolo realizovanie  aktivít  zameraných na globálne 
klimatické zmeny, šetrenie energiami v domácnostiach a triedenie 
odpadov, a to prostredníctvom aktivít, ktorých nositeľmi sú mladí 
ľudia.  Cieľom bolo taktiež propagovať využívania moderných metód  
práce s verejnosťou  medzi žiakmi, ktoré významne napomáhajú 
zvyšovať ich komunikačné a organizačné zručnosti.  
Napriek  tomu, že do projektu  sa prihlásilo 65 škôl, správu 
o projektových aktivitách dokázalo zaslať len 33  z nich.  To 
znamená, že mnohé školy sa do projektov prihlasujú úplne bezhlavo, 
bez viditeľnej ďalšej snahy  aktivity aj realizovať.   My sme v rámci 
úloh projektu vykonali viaceré aktivity, napr. sme v uliciach nášho 
mesta rozdávali letáky o používaní vratných fliaš a monitorovali sme 
ich predaj v obchodoch. V spolupráci s Mestským úradom v Seredi 
sme sa zúčastnili premietania filmu o separovanom zbere odpadu 
v našom meste a po ňom besedy s vedúcim Oddelenia životného 
prostredia MÚ  Mgr. Gáblikom. V školskom rozhlase sme odvysielali 
relácie k témam: voda, energia a odpad, ktoré si pripravili žiaci 
samostatne. Pripravili sme plagáty o zdrojoch minerálnych vôd, 
kyslých dažďoch a odpadoch, ktoré sme umiestnili v priestoroch 
školy. Každý žiak v Environmentálnom krúžku uskutočnil vo svojej 
domácnosti energeticky audit, ktorý sme spoločne vyhodnotili 
a rozobrali ďalšie možnosti úspor. Tiež  sme sa zúčastnili vychádzky 
ku povodiu rieky Váh a monitorovali sme nelegálne skládky odpadu.  



Vo svojich domácnostiach uskutočnili žiaci prednášky na tému 
Energia v dome a Klimatické  zmeny.  
Za aktívnu účasť v projekte získala naša škola knižné dary v hodnote 
33,33 €. 
Projekt „Povedzme to doma“ nebol iba o environmentálnom 
vzdelávaní a propagácií, bol aj o tom, že žijeme v zložitej dobe, ktorá 
si vyžaduje múdrosť a odvahu čeliť výzvam, ktoré prináša každý deň 
nášho života. Učiť riešiť takéto výzvy je aj úlohou dnešnej modernej 
školy.         

PaedDr. Jana Psotová 
 

Z referencií žiakov: 
          Mám veľmi rada prírodu a veľmi rada by som sa starala o psíka. 
Rodičia mi ho sľúbili a tak sa teším, že sa s ním budem hrávať. Určite 
budem s ním chodiť k povodiu našej rieky Váh. No keď sme išli so 
spolužiakmi z environmentálneho krúžku popri rieke a videli sme koľko 
odpadu tam ľudia vyvážajú, bolo to veľmi smutné. Z nazbieraných 
fotografií sme urobili plagát, ktorým  na toto správanie chceme 
upozorniť. Chceme predsa všetci žiť v čistom životnom prostredí.  
Michaela  Čechovičová, 7.A 


